
 

 
 

 

 

Praha 26. února 2025 

 

Senát odsouhlasil nová pravidla pro dětské skupiny: lepší 

dostupnost péče a větší podpora rodičů 

Senát schválil novelu zákona o dětských skupinách, která výrazně usnadní jejich 

provoz i administraci státního příspěvku. Nově se zavádějí tzv. sousedské dětské 

skupiny, umožňující péči až o čtyři děti v domácím prostředí. Novela také ukládá 

obcím povinnost zajistit dítěti místo v dětské skupině od jeho třetích narozenin až 

do 1. září po těchto narozeninách, pokud nebylo přijato do spádové mateřské školy. 

V případě, že obec tuto povinnost nesplní, budou mít rodiče nárok na finanční 

kompenzaci. 

„Většina rodičů plánuje návrat do zaměstnání po skončení rodičovské dovolené, nejčastěji 

ve chvíli, kdy jejich dítě dosáhne tří let. Mnozí však uvádějí, že pokud by byla předškolní 

péče lépe dostupná, mohli by se do práce vrátit už dříve – například na zkrácený úvazek 

nebo s flexibilní pracovní dobou. Nedostatek míst v předškolních zařízeních tak rodičům 

nejen komplikuje plánování návratu do práce, ale často je i nutí setrvat mimo trh práce 

déle, než by sami chtěli,“ řekl ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-

ČSL). 

Novela přináší zjednodušení pravidel pro provoz dětských skupin i administraci státního 

příspěvku, o který již nebude nutné každoročně znovu žádat. Současně upravuje 

podmínky pro tzv. sousedské dětské skupiny, které umožní péči až o čtyři děti v domácím 

prostředí. I v těchto skupinách bude zaručena odpovídající kvalifikace pečující osoby, 

jasně stanovený plán výchovy a péče a dodržování standardů kvality. Novela zároveň 

klade důraz na bezúhonnost a spolehlivost nejen pečujících osob, ale i členů jejich 

domácnosti, aby bylo dětem zajištěno bezpečné prostředí. 

„Podpora péče o předškolní děti je pro mě dlouhodobě klíčová. Proto jsme připravili 

úpravy, které mají zjednodušit vznik dětských skupin a zlepšit jejich fungování. 

Ministerstvo práce a sociálních věcí na jejich vznik a provoz vyčlenilo z evropských fondů 

více než 7 miliard korun,“ uvedl ministr Jurečka. 

Novela rovněž zavádí povinnost obcí zajistit podmínky pro péči o děti starší tří let v dětské 

skupině, a to od jejich třetích narozenin až do 1. září po těchto narozeninách, pokud dítě 

nebylo přijato do spádové mateřské školy. Obce již dnes mají podle školského zákona 

povinnost přednostně zajistit předškolní vzdělávání dětí starších tří let na začátku školního 

roku. Nově však novela řeší situaci dětí narozených během roku, pro které v mateřské 

škole není volné místo. Obec může dětskou skupinu provozovat sama, spolupracovat s 

jiným poskytovatelem nebo rodičům nabídnout kompenzaci – tedy uhradit prokazatelné 

náklady na zajištěnou péči, a to do výše maximální úhrady rodiče za místo v dětské 

skupině. 

„Pro rodiče je zásadní mít jistotu, že pro své dítě najdou odpovídající péči. Potřebují 

možnost s předstihem plánovat návrat do zaměstnání a zároveň skloubit pracovní 

povinnosti s rodinným životem,“ uvedl ministr Jurečka. 


